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Анотація
Вивчення теоретико-методологічних засад вдосконалення системи фізичного виховання та спорту у контек-

сті європейського вектору розвитку є актуальним і важливим для сучасного суспільства, оскільки воно сприяє 
розвитку людського потенціалу, підтримки здоров’я та підвищення якості життя. європейський вектор розвитку 
може означати підтримку активного способу життя, розвиток спортивної інфраструктури, стимулювання спор-
тивних досягнень, просування спортивної толерантності та різноманітності, а також впровадження інклюзивних 
підходів до спорту, що забезпечують доступність та рівні умови для всіх учасників. Метою статті є концептуа-
лізація теоретико-методологічних засад вдосконалення системи фізичного виховання і спорту здобувачів вищої 
освіти та дорослого населення в парадигмі європейського вектору розвитку. Методологія дослідження вклю-
чає міждисциплінарний, культурологічний, соціологічний, психологічний, педагогічний підходи, що дозволяють 
отримати глибше розуміння проблеми та розробити ефективні стратегії для вдосконалення системи фізичного 
виховання і спорту для здобувачів вищої освіти та дорослого населення в контексті європейського вектору роз-
витку. Результат дослідження: 1) досліджено розвиток системи фізичного виховання і спорту здобувачів вищої 
освіти та дорослого населення в парадигмі європейського вектору розвитку в умовах глобалізації; 2) визначено 
зміст та напрям розвитку європейського вектору розвитку системи фізичного виховання та спорту здобувачів 
вищої освіти та дорослого населення; 3) проаналізовано концепцію зимового спорту у системі фізичного вихо-
вання та епорту здобувачів вищої освіти та дорослого населення у закладах освіти в країнах ЄС; 4) з’ясовано 
основні принципи концепції зимового виду спорту в країнах Європейського Союзу. ослідження даної теми сприяє 
поглибленню розуміння теоретичних основ фізичного виховання та спорту, включаючи педагогічні, соціальні, 
фізіологічні та психологічні аспекти. Результати дослідження можуть сприяти створенню нових теорій та кон-
цепцій у галузі фізичного виховання та спорту, які можуть бути використані для подальшого розвитку цієї галузі.

Ключові слова: теоретико-методологічні засади, вдосконалення, фізичне виховання і спорт, здобувачі вищої 
освіти, доросле населення.
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здобувачів вищої освіти та дорослого населення 
в парадигмі європейського вектору розвитку 
включає напрями вдосконалення системи фізич-
ного виховання і спорту з орієнтацією на євро-
пейський вектор розвитку. Актуальність вивчення 
тем визначається тим, що фізична активність 
та спорт є важливими складовими здорового 
способу життя. Розвиток ефективної системи 
фізичного виховання та спорту впливає на загаль-
ний стан здоров’я та благополуччя населення. 
Спорт є засобом соціальної інтеграції та фор-
мування спільності. Його розвиток сприяє під-
тримці спільності, зміцненню взаєморозуміння 
та співпраці між різними соціальними групами. 
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Постановка проблеми
Теоретико-методологічні засади вдоскона-

лення системи фізичного виховання і спорту 
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Теоретико-методологічні засади вдосконалення системи фізичного виховання і спорту здобувачів вищої освіти…

Розвиток спорту сприяє росту економіки через 
різноманітні сфери: від туризму та рекреації до 
спортивної індустрії, що впливає на зайнятість, 
інфраструктуру та інвестиції. У той же час спорт 
сприяє формуванню цінностей та ідентичності, 
культурному обміну та взаєморозумінню між 
країнами та культурами. У сучасному світі зрос-
тає увага до здорового способу життя та фізич-
ної активності, вдосконалення системи фізичного 
виховання та спорту відповідає на цей попит.

Європейський досвід у сфері фізичного вихо-
вання та спорту може бути корисним для України, 
так як міжнародний обмін досвідом сприяє удо-
сконаленню систем у всьому світі. Термін «євро-
пейський вектор розвитку» вказує на певну стра-
тегію, якою рухається розвиток країн Європи 
в різних сферах, включаючи економіку, соціальні 
аспекти, політику, культуру та освіту. Він описує 
набір цілей, принципів і стратегій, які спрямо-
вані на покращення життя громадян та забезпе-
чення сталого розвитку у регіоні. Європейський 
вектор розвитку ґрунтується на таких цінностях, 
як демократія, права людини, рівні можливості, 
соціальна солідарність, інклюзивність та сталий 
розвиток. Європейський вектор враховує прин-
ципи взаємодії між країнами та регіонами для 
досягнення спільних цілей та вирішення загаль-
них викликів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій
Теоретико-методологічні засади вдоскона-

лення системи фізичного виховання і спорту 
здобувачів вищої освіти та дорослого населення 
в парадигмі європейського вектору розвитку 
включають в себе різні підходи та теорії, які 
досліджуються в цій сфері. Слід виділити авто-
рів та концепції, які можуть бути важливими для 
розуміння цієї теми: 

1. Концепція гармонійного розвитку особис-
тості через фізичну культуру включає в себе ідеї 
про інтеграцію різних аспектів розвитку людини 
через фізичну активність та спорт. 

2. Концепція. соціальної конструкції здоров’я 
і фізичної активності, в основі якої дослідження 
впливу соціокультурних факторів на сприй-
няття та практику фізичної активності в різних 
культурах. 

3. Концепція «здорового способу життя» 
включає в себе рекомендації щодо активного спо-
собу життя, здорового харчування та позитивних 
соціальних взаємодій. 

4. Теорія психологічних аспектів фізичного 
виховання, яка включає в себе дослідження 

впливу фізичних вправ та спорту на психічне 
здоров’я, емоційний стан та психологічний роз-
виток людини. 

Автори, які присвятили свої дослідження цій 
темі, включають Уільяма Джеймса, Зігмунта 
Фройда та Абрахама Маслоу. Слід виділитим 
таких видатних мсилителів зі сфери спорут, як; 
Жан П’єр Лео – французький філософ, який роз-
винув теорію фізичного виховання та спорту як 
складової культурного розвитку особистості; 
Курт Гіссель – німецький філософ, автор концеп-
цій фізичного виховання як засобу саморозвитку 
та самореалізації особистості; П’єр де Кубертен – 
один із засновників сучасного олімпійського руху, 
чиї ідеї про фізичне виховання та спорт вплинули 
на розвиток системи фізичної культури. Можемо 
використати наступні підходи до аналізу цієї важ-
ливої теми: 

1. Інтегративний підхід до фізичного вихо-
вання, що враховує взаємодію фізичної, психо-
логічної, соціальної та емоційної сфер життя 
людини.

2. Культурно-історичний підхід до фізичного 
виховання і спорту, що розглядає розвиток фізич-
ної культури та спорту в історичному та культур-
ному контексті різних націй і спільнот. 

3. Соціокультурні аспекти фізичного вихо-
вання і спорту, в основі яких вплив культурних 
та соціальних чинників на сприйняття та прак-
тику фізичної активності та спорту. Дослідження 
в цій області проводять такі автори, як Пітер 
Бурдьє, Джон Гібсон та Елі Ліктор. 

4. Інноваційні підходи до фізичного вихо-
вання і спорту розвивають нові методи та тех-
нології для підвищення ефективності фізичного 
виховання та спортивної практики. До цієї області 
відносяться дослідження таких авторів, як Лінда 
Грей, Майкл Королевський та Джон Вільямс. 

5. Міждисциплінарний підхід до фізич-
ного виховання і спорту, в основі якого знання 
з різних галузей, таких як фізіологія, психологія, 
соціологія та інші, які необхідні для розуміння 
та покращення практики фізичної активності 
та спорту. 

Серед зарубіжних та вітчизняних вчених слід 
виділити таких автоірв, як Р. Андрюкайтене, 
В. Білогур, С. Білогур, Е. Сивохоп, І. Маріонда, 
Р. Олексенко та ін. Ці автори та концепції є лише 
частковим списком тих, хто вніс вагомий вне-
сок у розвиток теоретико-методологічних засад 
фізичного виховання та спорту у контексті 
європейського вектору розвитку. Ці автори та  
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концепції доповнюють наше розуміння теоре-
тико-методологічних засад вдосконалення сис-
теми фізичного виховання і спорту, які спрямо-
вані на удосконавлення освіти здобувачів вищої 
освіти та доросле населення в парадигмі європей-
ського вектору розвитку.

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
означена стаття

У контексті фізичного виховання і спорту, євро-
пейський вектор розвитку може означати підтримку 
активного способу життя, розвиток спортивної 
інфраструктури, стимулювання спортивних досяг-
нень, просування спортивної толерантності та різ-
номанітності, а також впровадження інклюзивних 
підходів до спорту, що забезпечують доступність 
та рівні умови для всіх учасників. Отже, європей-
ський вектор розвитку в контексті фізичного вихо-
вання та спорту спрямований на створення спри-
ятливих умов для активного та здорового способу 
життя, розвиток спортивних цінностей та забезпе-
чення рівних можливостей участі у спорті для всіх 
громадян. Європейський вектор розвитку у сфері 
фізичного виховання і спорту включає в себе роз-
виток фізичного виховання та спорту, що сприяє 
зміцненню здоров’я громадян. Програми фізичної 
активності допомагають у запобіганні хворобам, 
зменшенні стресу та покращенні загального само-
почуття. Європейські країни працюють над створен-
ням інфраструктури, що підтримує фізичну актив-
ність, а це включає в себе велодоріжки, парки для 
занять спортом, спортивні майданчики у школах 
і громадських місцях. Досвід європейських країн 
свідчить, що європейські країни активно інвесту-
ють у розвиток спортивних програм і технологій для 
досягнення успіхів на міжнародній арені, щоб під-
тримувати високий рівень конкурентоспроможності 
і досягати успіхів у різних спортивних змаганнях. 
Програми фізичного виховання та спорту сприяють 
формуванню спортивної культури, розвитку етики 
та справедливості у спорті. Вони також сприяють 
вихованню толерантності, поваги до різноманіт-
ності та взаєморозуміння між людьми різних куль-
тур та національностей. Європейські країни активно 
працюють над забезпеченням доступності спорту 
для всіх груп населення, включаючи людей з інва-
лідністю, молодь та людей похилого віку. Це сприяє 
розвитку інклюзивного суспільства та рівних мож-
ливостей та формує інклюзивний підхід до спорту. 
Європейський вектор розвитку у сфері фізичного 
виховання та спорту спрямований на створення здо-
рового, активного та справедливого суспільства, де 

кожна людина має можливість розвиватися та дося-
гати свого потенціалу через спорт.

Метою статті є концептуалізація теоретико-
методологічних засад вдосконалення системи 
фізичного виховання і спорту здобувачів вищої 
освіти та дорослого населення в парадигмі євро-
пейського вектору розвитку. Предмет дослі-
дження – фізичне виховання і спорт здобувачів 
вищої освіти та дорослого населення в парадигмі 
європейського вектору розвитку як складний 
соціальний, культурний, еконоімчний феноемн. 
Об’єкт дослідження – теоретикко-методолоігчні 
засади вдосконалення системи фізичного вихо-
вання і спорту здобувачів вищої освіти та дорос-
лого населення в парадигмі європейського вектору 
розвитку. Завдання дослідження: 1) дослідити 
розвиток системи фізичного виховання і спорту 
здобувачів вищої освіти та дорослого населення 
в парадигмі європейського вектору розвитку в умо-
вах глобалізації; 2) визначиити зміст та напрям 
розвитку європейського вектору розвитку системи 
фізичного виховання та спорту здобувачів вищої 
освіти та дорослого населення; 3) проаналізу-
вати концепцію зимового спорту у системі фізич-
ного виховання та епорту здобувачів вищої освіти 
та дорослого населення у закладах освіти в країнах 
ЄС; 4) з’ясувати основні принципи концепції зимо-
вого виду спорту в країнах Європейського Союзу.

Методологія дослідження
Вдосконалення системи фізичного виховання 

і спорту для здобувачів вищої освіти та дорослого 
населення у контексті європейського вектору роз-
витку базується на ряді теоретико-методологічних 
засад, які визначають стратегічні напрямки і під-
ходи до цієї проблеми. Основні аспекти цих засад 
включають: 

1. Міждисциплінарний підхід, що передбачає 
їх інтеграцію з іншими сферами життя, такими як 
освіта, здоров’я, культура, соціальний розвиток, 
що сприяє комплексному розвитку особистості 
та формуванню здорового способу життя. 

2. Науково обґрунтована методика, що є осно-
вою ефективного фізичного виховання і спорту, 
в основі якої наукові дослідження та методичні 
розробки, які враховують сучасні наукові досяг-
нення у галузі фізіології, психології, методики 
викладання, медицини тощо. 

3. Принцип доступності та інклюзії, що 
сприяє забезпеченню рівних можливостей для 
всіх груп населення, та виступає важливим аспек-
том розвитку фізичного виховання і спорту. Це 
включає в себе створення адаптивних програм 
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та умов для осіб з обмеженими можливостями, 
різних вікових груп тощо. 

4. Створення мотиваційного середовища, так 
як для досягнення успіху у фізичному вихованні 
та спорті необхідно створити мотиваційне сере-
довище, яке стимулює активність та постійний 
розвиток. Це може бути досягнуто за допомогою 
різноманітних методів мотивації, включаючи зао-
хочення, цікаві форми занять, змагання тощо. 

5. Культурний підхід, що сприяє урахуванню 
культурних особливостей та традицій для більш 
ефективному впровадженню програм фізичного 
виховання і спорту. Важливо враховувати індиві-
дуальні уподобання, культурні звичаї та особли-
вості різних груп населення. 

6. Партнерство та співпраця, в основі якої 
розвиток системи фізичного виховання і спорту, 
що потребує співпраці між різними суб’єктами, 
такими як урядові органи, освітні установи, спор-
тивні організації, громадські організації та інші 
зацікавлені сторони. 

Конкретні методи, підходи вдосконалення сис-
теми фізичного виховання і спорту для здобувачів 
вищої освіти та дорослого населення в контексті 
європейського вектору розвитку. та дорослого 
населення в парадигмі європейського вектору 
розвитку може бути проведений за допомогою 
різних методів та підходів. 

1. Соціологічний підхід, в основі якого дослі-
дження впливу соціокультурних та економіч-
них чинників на участь у фізичній активності 
та спорті серед студентів та дорослого населення. 
Включає аналіз соціальних тенденцій, стереоти-
пів, цінностей та інших аспектів, що впливають 
на фізичну активність. 

2. Психологічний підхід, націлений на 
вивчення мотивації, психологічних бар’єрів 
та інших психологічних аспектів, які впливають 
на участь у фізичній активності та спорті. Цей 
підхід може включати аналіз індивідуальних 
мотивів, перешкод та стратегій мотивації. 

3. Медичний підхід, в основі якого дослі-
дження впливу фізичної активності та спорту на 
здоров’я та загальний стан студентів та дорослого 
населення. Це включає аналіз фізичних показни-
ків, таких як здоров’я серцево-судинної системи, 
фізична витривалість, маса тіла тощо. 

4. Педагогічний підхід, що включає вивчення 
методів та стратегій викладання фізичної актив-
ності та спорту, що сприяють залученню студентів 
та дорослого населення. Це може включати аналіз 
ефективності різних методів навчання, організа-

ції уроків та тренувань, мотиваційних прийомів 
тощо. 

5. Економічний підхід, в основі якого вивчення 
витрат та користі від розвитку фізичного виховання 
та спорту серед студентів та дорослого населення. 
Це може включати аналіз економічних витрат на 
створення інфраструктури, програм підтримки, 
втрат від недостатньої фізичної активності та інше. 

6. Культурологічний підхід, націлений на 
вивчення культурних особливостей та традицій, які 
впливають на участь у фізичній активності та спорті 
у різних країнах та регіонах. Це може включати ана-
ліз спортивних звичаїв, традиційних видів спорту 
та культурних норм щодо фізичної активності. Ці 
підходи дозволяють отримати глибше розуміння 
проблеми та розробити ефективні стратегії для вдос-
коналення системи фізичного виховання і спорту 
для здобувачів вищої освіти та дорослого населення 
в контексті європейського вектору розвитку.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів

1. Розвиток системи фізичного виховання 
і спорту здобувачів вищої освіти та дорослого 
населення в парадигмі європейського вектору 
розвитку в умовах глобалізації

В умовах глобалізації розвиток системи фізич-
ного виховання і спорту здобувачів вищої освіти 
та дорослого населення в парадигмі європейського 
вектору розвитку набуває нових викликіві можли-
востей. Глобалізація сприяє інтенсивному обміну 
досвідом між країнами щодо впровадження 
інноваційних підходів у фізичному вихованні 
та спорті. Країни можуть взяти найкращі практики 
одна від одної та адаптувати їх до власних умов. 
Глобальні організації, такі як Світова організація 
здоров’я (WHO) та ЮНЕСКО, сприяють спів-
праці між країнами у розробці та реалізації стра-
тегій з фізичного виховання та спорту, що відпо-
відають міжнародним стандартам. Університети, 
спортивні організації та інші структури уклада-
ють партнерські угоди та співпрацюють міжна-
родно для обміну ресурсами, експертами та тех-
нологіями у сфері фізичного виховання та спорту. 
Розвиток інформаційних технологій дозволяє 
створювати нові засоби та методи навчання 
та тренування, що можуть бути використані у сис-
темі фізичного виховання та спорту. Проведення 
міжнародних спортивних заходів, таких як 
Олімпійські ігри, Чемпіонати світу та Європи, 
стає можливістю для країн вивчити та адапту-
вати кращі практики та інновації у сфері спорту.  
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Глобальна міграція та культурний обмін сприяють 
культурному обміну та збагаченню культурного 
досвіду в галузі спорту. Різноманітність та багато-
шаровість культур впливає на розвиток фізичного 

виховання та спорту у країнах. У цілому, глобалі-
зація сприяє розширенню можливостей для роз-
витку фізичного виховання та спорту, сприяючи 
обміну досвідом, інноваціям та співпраці між 

Таблиця 1 – Нові підходи для розробки програм та стратегій вдосконалення системи фізичного 
виховання та спорту здобувачів вищої освіти та дорослого населення з орієнтацією  

на європейський вектор розвитку
№ 
з/п  Підходи Напрямок реалізації

1 Інтегрований під-
хід до фізичного 
виховання

Підвищення ефективності системи фізичного виховання може бути досягнуто через 
інтеграцію з іншими сферами освіти та життєдіяльності. Це може означати поєднання 
фізичних занять з академічними дисциплінами або здоров’ям та харчуванням.

2 Засоби впливу  
на мотивацію

Створити стимули для активності в фізичних заняттях серед студентів та дорослих. Це 
може бути досягнуто шляхом використання різноманітних методів та форм організації 
занять, включаючи ігрові елементи, спортивні змагання, та індивідуалізований підхід 
до потреб кожного учасника.

3 Збалансований 
підхід до фізичної 
активності

Розглядати різноманіття видів фізичної активності та спорту, щоб задовольнити 
потреби різних груп населення. Це може включати як командні види спорту, так і інди-
відуальні форми активності, такі як йога або пілатес.

4 Підвищення ква-
ліфікації тренер-
ського складу

Забезпечити, щоб тренерський персонал був висококваліфікованим та мав розуміння 
сучасних тенденцій у фізичній підготовці та спорті. Це може включати навчання в 
сфері психології спорту, медицинського обслуговування, та педагогічної методики.

5 Забезпечення 
доступності та 
рівноправ’я

Створити умови для доступності фізичного виховання та спорту для всіх членів 
суспільства, включаючи людей з інвалідністю, людей похилого віку та інші вразливі 
групи.

6 Співпраця з гро-
мадськістю та уря-
довими органами

Співпрацювати з громадськими організаціями, місцевими урядовими структурами 
та іншими зацікавленими сторонами для забезпечення успішної реалізації програм 
фізичного виховання та спорту.

7 Використання 
сучасних 
технологій

Застосування інноваційних технологій, таких як мобільні додатки для фітнесу, вірту-
альна реальність у спорті, та відстеження показників здоров’я за допомогою сучасних 
пристроїв, може значно покращити ефективність та доступність фізичної активності 
для різних груп населення.

8 Створення 
сприятливого 
середовища

Створити умови, що сприяють фізичній активності та спорту у всіх сферах життя, 
включаючи навчальні заклади, робочі місця, міські простори та інші громадські місця. 
Це може охоплювати будівництво спортивних об’єктів, стимулювання здорового спо-
собу життя на роботі та розробку інфраструктури для активного відпочинку в містах.

9 Популяризація 
здорового спо-
собу життя

Проводити інформаційну та освітню роботу серед населення щодо важливості фізич-
ної активності та здорового способу життя. Це може охоплювати кампанії з пропаганди 
здорового харчування, рекламу фізичних занять та спортивних подій, а також освітні 
заходи для підвищення обізнаності населення про користь регулярних фізичних вправ.

10 Співпраця між 
країнами та між-
народні програми

Європейський досвід свідчить про те, що співпраця між країнами та участь у між-
народних програмах може значно збільшити обсяги та якість фізичної активності та 
спорту. Такі програми можуть включати обмін досвідом, спільні тренувальні збори 
та міжнародні спортивні події, що сприяють розвитку спортивного руху та культури 
фізичної активності в регіоні.

11 Підтримка спор-
тивних талантів та 
розвиток спортив-
ної інфраструктури

 У Європі існують численні програми та ініціативи, спрямовані на виявлення та роз-
виток спортивних талантів, а також на покращення спортивної інфраструктури. Це 
включає в себе будівництво та модернізацію спортивних об’єктів, надання фінансової 
підтримки для спортивних організацій та ініціатив для розвитку молодіжного спорту.

12 Підвищення участі 
жінок у спорті

У Європі все більше акцентується на підвищенні участі жінок у спорті та фізичній 
активності, що сприяє створенню більш рівних умов у спортивній сфері та розширює 
можливості для жінок в цій галузі.

13 Стимулювання 
розвитку спор-
тивної науки та 
досліджень

Європейський досвід свідчить про те, що наукові дослідження у галузі спорту та фізич-
ної активності можуть значно сприяти покращенню методик тренування, профілактиці 
травм, оптимізації дієти та іншим аспектам спортивної підготовки. Тому важливо сти-
мулювати розвиток спортивної науки та підтримувати наукові дослідження в цій галузі.

Джерело: сформовано автором
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країнами та міжнародними організаціями. Однак 
важливо враховувати потреби та особливості 
кожної країни при впровадженні нових підходів 
у даній сфері, що розглянуто у (табл. 1).

Ці принципи можуть бути використані для роз-
робки програм та стратегій вдосконалення системи 
фізичного виховання та спорту здобувачів вищої 
освіти та дорослого населення, з орієнтацією на 
європейський вектор розвитку. Науковий підхід до 
досліджень в галузі фізичної активності та спорту: 
Необхідно активно вивчати та аналізувати наукові 
дані з психології, фізіології, педагогіки та інших 
галузей, що стосуються фізичного виховання 
та спорту. Це допоможе розробляти ефективніші 
методи та програми, а також прогресивні підходи 
до тренування та здорового способу життя. Ці 
принципи та напрями можуть бути використані для 
створення комплексної стратегії вдосконалення 
системи фізичного виховання та спорту для здобу-
вачів вищої освіти та дорослого населення в євро-
пейському контексті розвитку. Вони розглядають не 
лише аспекти фізичної активності, але й здоров’я, 
мотивацію, інтеграцію та рівноправ’я, які є важ-
ливими складовими успішної та сталої системи 
фізичного виховання та спорту. Врахування куль-
турних та соціальних відмінностей: Європейський 
досвід показує, що кожна країна має свої унікальні 
культурні та соціальні особливості, які впливають 
на сприйняття та практику фізичної активності 
та спорту. Тому важливо враховувати ці різнома-
нітності при розробці програм та стратегій вдос-
коналення фізичного виховання та спорту в євро-
пейському контексті. Враховуючи європейський 
досвід у сфері фізичного виховання та спорту, 
можна вдосконалити систему здобування вищої 
освіти та спортивну активність для дорослого 
населення, щоб вона була більш ефективною, 
доступною та відповідала сучасним вимогам. 
Теоретико-методологічні засади вдосконалення 
системи фізичного виховання і спорту здобува-
чів вищої освіти та дорослого населення в пара-
дигмі європейського вектору розвитку включають 
в себе комплекс підходів, принципів та методів, 
спрямованих на покращення фізичного виховання 
та спортивної активності відповідно до європей-
ських цінностей, стандартів та потреб.

2. Зміст та напрям розвитку європей-
ського вектору розвитку системи фізичного 
виховання та спорту здобувачів вищої освіти 
та дорослого населення

Європейський вектор розвитку системи фізич-
ного виховання та спорту здобувачів вищої освіти 

та дорослого населення включає сукупність ідей, 
принципів, концепцій, направлених на забез-
печення здоров’я людини, високої якості фізич-
ного виховання та спорту, мотивації людини 
до своєї самореалізації у спорті високих досяг-
нень, інтеграції здоров’я та фізичної активності 
в освітню систему. Розвиток програм, які поєдну-
ють педагогічні методи з фізичною підготовкою 
та здоров’ям, сприяють забезпеченню гармоній-
ного розвитку студентів. Принципи та підходи 
європейського вектору розвитку системи фізич-
ного виховання та спорту: 

1. Збалансований підхід до фізичної актив-
ності, в основі якого розробка різноманітних 
видів фізичних занять, які враховують індивіду-
альні потреби та можливості кожного учасника. 

2. Розвиток спортивної культури та інфра-
структури, націлений на поліпшення умов для 
зайняття спортом через розвиток спортивної 
інфраструктури, відкриття спортивних об’єктів, 
ініціативи з підтримки спортивних заходів. 

3. Стимулювання мотивації та активності, що 
використовує різноманітні методи та інструменти 
для збудження інтересу та мотивації до регуляр-
ної фізичної активності. 

4. Навчання та підвищення кваліфікації тре-
нерського складу, необхідного для підтримки 
професійного розвитку тренерів для забезпечення 
високої якості фізичного виховання та спорту. 

5. Забезпечення доступності та рівноправ’я, 
в основі якого створення умов для зайняття 
фізичною активністю для всіх, незалежно від 
віку, статі, фізичних здібностей чи соціального 
статусу. 

Ці принципи допомагають створити систему 
фізичного виховання і спорту, яка відповідає 
сучасним вимогам та цінностям, сприяє збере-
женню та підвищенню фізичного та психічного 
здоров’я, а також розвитку особистості кож-
ного учасника. Програми з фізичного виховання 
в освітніх закладах країн ЄС мають обов’язкові 
програми фізичного виховання в школах та вищих 
навчальних закладах, які регулярно оновлюються 
та адаптуються до сучасних стандартів та потреб. 
У багатьох країнах Європи спорт та фізична 
активність є невід’ємною частиною культурного 
життя, що відображається у великій кількості 
спортивних заходів, фітнес-клубів, спортив-
них об’єктів та інших місць для занять спортом. 
Багато європейських країн активно працюють 
над забезпеченням доступності та рівноправ’я 
в спорті, що включає різноманітні програми  
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підтримки для людей з інвалідністю, інтегра-
цію мігрантів та розширення можливостей для 
жінок у спорті. Багато європейських країн мають 
системи для виявлення та розвитку спортивних 
талантів серед молоді. Це може включати спеці-
алізовані спортивні школи, стипендіальні про-
грами та підтримку обдарованих спортсменів. 
У європейських країнах спорт використовується 
як засіб соціальної інтеграції, зокрема для реабі-
літації, підтримки здоров’я та психосоціального 
благополуччя. Європейські країни активно спів-
працюють у сфері спорту через міжнародні спор-
тивні змагання, обмін досвідом та програми спів-
праці, що сприяє обміну культурними цінностями 
та розвитку спортивного руху. Ці аспекти відо-
бражають теоретико-методологічні засади вдос-
коналення системи фізичного виховання і спорту 
в контексті європейського досвіду, які включають 
не лише навчальні аспекти, але й соціокультурні 
та спортивні аспекти.

Європейський вектор розвитку системи фізич-
ного виховання та спорту націлений на вдоскона-
лення системи фізичного виховання та спорту для 
здобувачів вищої освіти та дорослого населення. 
У Швеції впроваджуються ініціативи, що спря-
мовані на стимулювання фізичної активності на 
робочих місцях. Компанії надають спортивні зони 
або час для фізичних вправ протягом робочого дня, 
що сприяє підвищенню ефективності та здоров’ю 
працівників. У Нідерландах велика увага приді-
ляється розвитку велосипедної інфраструктури, 
що сприяє активному способу життя та підтри-
мує фізичну активність серед населення. Багато 
людей використовують велосипед як основний 
засіб пересування, що допомагає підтримувати 
високий рівень фізичної активності. У Фінляндії 
дуже поширена практика створення відкритих 
спортивних об’єктів, таких як майданчики для 
баскетболу, волейболу або футболу, які доступні 
громадськості безкоштовно. Це сприяє залученню 
людей до фізичної активності та спортивного спо-
собу життя. У Норвегії широко практикується 
організація спортивних заходів та фестивалів, що 
спонукають людей до активного способу життя. 
Такі заходи включають змагання, екскурсії та інші 
активності, які пропонують розваги та стимулю-
ють фізичну активність. У Іспанії існують різно-
манітні спортивні програми для дорослих, вклю-
чаючи групові заняття, фітнес-центри та спортивні 
клуби, які надають можливості для фізичної актив-
ності та спортивних змагань. У Швейцарії в уні-
верситетах існують спеціальні програми, спрямо-

вані на підтримку здорового способу життя серед 
студентів. Ці програми включають не лише фізичні 
тренування, але і освіту з питань здорового харчу-
вання та психологічної підтримки. У Данії фізична 
активність і спорт інтегруються в різні аспекти 
повсякденного життя, включаючи громадський 
транспорт, рекреаційні зони та міські планировки. 
Це стимулює громадян до активного способу життя 
та сприяє загальному підвищенню рівня фізичної 
активності. У Німеччині існують спеціальні про-
грами та центри з фізичного виховання для молоді 
з різними видами інвалідності. Ці програми нада-
ють можливість дітям та молоді з інвалідністю 
брати участь у спортивних заходах та розвивати 
свої фізичні здібності. У Франції популярні різно-
манітні програми рекреаційного спорту для дорос-
лих, включаючи такі активності, як йога, пілатес, 
танці та фітнес. Ці програми сприяють підтримці 
фізичної активності та покращенню здоров’я 
дорослого населення. В Італії діє багато спортив-
них клубів та організацій, які пропонують різнома-
нітні спортивні програми для молоді. Ці програми 
часто базуються на незалежних ініціативах гро-
мадськості та сприяють розвитку фізичних нави-
чок та спортивних інтересів у молоді. Ці приклади 
відображають різноманітність підходів та ініці-
атив у різних країнах Європи з метою підтримки 
фізичної активності та спорту серед населення, 
включаючи здобувачів вищої освіти та дорослих. 
Ці приклади демонструють різноманітність підхо-
дів та ініціатив у країнах Європи щодо підтримки 
фізичної активності та спорту серед різних груп 
населення, включаючи здобувачів вищої освіти 
та дорослого населення. Ці приклади є важливим 
джерелом навчання та натхнення для розвитку 
подібних програм та ініціатив в інших країнах 
Європи та у всьому світі. Вони свідчать про зна-
чущість підтримки фізичної активності та спорту 
як ключових елементів здорового способу життя 
та соціальної інтеграції.

3. Концепція зимового спорту у системі 
фізичного виховання та спорту здобувачів 
вищої освіти та дорослого населення у закла-
дах освіти в країнах ЄС

Програми зимового спорту у системі фізич-
ного виховання та спорту здобувачів вищої освіти 
та дорослого населення у закладах освіти в країнах 
ЄС закладах освіти мають свої переваги і недоліки.

Аналіз плюсів і мінусів дозволяє зрозуміти, 
що програми зимового спорту мають значний 
потенціал для здоров’я та розвитку учнів та сту-
дентів, але вимагають розвитку найпопулярніших 
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видів спорту. Країни Європейської спілки з мор-
ського спорту (ЄСМ), такі як Норвегія, Швеція, 
Фінляндія, Данія та Ісландія, мають велику тра-
дицію в зимових видів спорту. Приведемо при-
клади найпопулярніших зимових видів спорту, 
які розвиваються в цих країнах: 

1. Біатлон – це комбінований вид спорту, який 
поєднує в собі стрільбу з гвинтівки та крос-кантрі. 
Цей вид спорту має велику популярність у Норвегії, 
Швеції та Фінляндії, де він часто транслюється по 
телебаченню та має велику кількість прихильників. 

2. Лижний спорт включає в себе гірські лижі, 
бігові лижі та стрибки на лижах. Країни ЄСМ 
мають багату традицію у цьому виді спорту і роз-

вивають велику кількість спортивних об’єктів 
для тренувань та змагань. 

3. Керлінг – це командний вид спорту, де гравці 
кидають камені по льоду з метою набрати макси-
мальну кількість очок. Цей вид спорту є особливо 
популярним у країнах Північної Європи, таких як 
Швеція, Норвегія та Фінляндія. 

4. Скелетон та бобслей – ці екстремальні 
види спорту вимагають спуску по льодовій трасі 
з великої швидкості. Вони часто практикуються 
у країнах, які мають доступ до гірських регіонів 
або мають спеціалізовані траси. 

5. Хокей на ковзанах є одним з найпопуляр-
ніших зимових видів спорту у багатьох країнах 

Таблиця 2 – Переваги і недоліки у програмах зимового спорту у закладах освіти країн ЄС
Зміст функції) Переваги  Недоліки 

Здоровий спосіб 
життя

Участь у зимових спортивних програмах 
сприяє підвищенню рівня фізичної актив-
ності серед учнів та студентів, що сприяє 
загальному здоров’ю та добробуту.

Заняття зимовим спортом може призвести 
до травм, особливо якщо учні або студенти 
не мають достатньої підготовки або відсутні 
відповідні захисні засоби. 

Розвиток соціаль-
них навичок та 
навичок лідерства

Зимовий спорт викликає розвиток таких 
навичок, як співпраця, лідерство, дисципліна 
та витривалість, що є важливими у житті. 
Участь у командних видів спорту, таких як 
хокей або керлінг, сприяє розвитку навичок 
співпраці, комунікації та лідерства.

Деякі зимові види спорту вимагають зна-
чних витрат на спеціалізоване обладнання та 
устаткування, що може бути не доступним 
для всіх учасників програми.

Підтримка соці-
альної інтеграції

Зимові спортивні програми створюють мож-
ливості для спілкування, співпраці та взаємо-
дії між учасниками, що сприяє соціаль-
ній інтеграції та формуванню позитивних 
відносин.

У деяких регіонах доступ до спортивних 
об’єктів для зимових видів спорту може бути 
обмеженим або вимагати значних витрат на 
подорожі.

Стимулювання 
інтересу до при-
роди та екології

Учні та студенти отримують можливість 
пізнати та цінувати природні ресурси через 
заняття зимовими видами спорту, що може 
підтримати їх екологічну свідомість та 
відповідальність.

Деякі програми зимового спорту можуть 
конфліктувати з навчальним навантаженням, 
що може вплинути на успішність у навчанні 
учасників.

Підвищення моти-
вації до навчання

Заняття зимовими видами спорту може стати 
додатковою мотивацією для учнів та сту-
дентів до активного навчання та досягнення 
успіхів у навчальних досягненнях.

Зимові види спорту, особливо ті, які пов’язані 
зі швидкісними аспектами або високими 
навантаженнями на суглоби, можуть при-
звести до серйозних травм, якщо правильно 
не дотримуватися безпечних правил.

Стимулювання 
пізнавального 
інтересу

Дослідження та вивчення зимових видів 
спорту може сприяти розвитку пізнавального 
інтересу учнів та студентів до спортивних 
наук, фізичної культури та здоров’я.

Участь у зимових видих спорту може бути 
дорогим видатком для бюджету закладів 
освіти, оскільки вимагає спеціального облад-
нання, тренерів, технічних засобів тощо.

Значний потен-
ціал для підви-
щення фізичної 
активності

Програми зимового спорту у закладах освіти 
мають значний потенціал для підвищення 
фізичної активності, розвитку соціальних 
навичок та підтримки здорового способу 
життя серед учнів та студентів.

Деякі заклади освіти можуть мати обмеже-
ний доступ до необхідної інфраструктури 
для занять зимовими видами спорту, такої як 
гірські траси або ковзанки.

Обережне пла-
нування та 
управління

Обережне планування та управління, щоб 
максимально використати переваги цих про-
грам і мінімізувати ризики.

Програми зимового спорту можуть конфлі-
кувати з навчальним розкладом, що може 
призвести до пропусків у навчанні та зни-
ження успішності учнів та студентів.

Джерело: сформована автором
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Європи. Він має велику популярність у країнах, 
таких як Фінляндія, Швеція, Чехія та Словакія. 

6. Скі-перепони – цей вид спорту поєднує в собі 
елементи лижних гонок з перешкодами, де спортс-
мени подолують різноманітні перешкоди на швид-
кість, техніку та витривалість. Він набуває популяр-
ності у країнах, де є достатньо снігу та гір. 

7. Конькобіги та шорт-трек – ці види спорту, 
які зазвичай відбуваються на ковзанці, включають 
швидкісне катання на довжинні дистанції (конь-
кобіги) або короткі дистанції з багатьма учасни-
ками (шорт-трек). Вони є популярними у країнах 
з холодним кліматом, де є можливість кататися на 
ковзанах. 

8. Лижні скакалки включають стрибки на 
лижах з трампліна та подальший польот на 
велику відстань. Він є традиційно популярним 
у країнах Європи з гірськими регіонами, такими 
як Норвегія, Австрія та Швейцарія. 

9. Лижні експедиції та гірський туризм: 
у країнах з великою кількістю гір, таких як 

Норвегія та Швейцарія, популярними видами 
спорту є лижні експедиції та гірський туризм, які 
дозволяють людям насолоджуватися красою гір 
та одночасно займатися активним відпочинком. 

Ці види зимових спорту відображають різно-
манітність і багатство спортивного життя в краї-
нах Європейської спілки з морського спорту. Вони 
стимулюють фізичну активність, сприяють роз-
витку талантів і створюють унікальні можливості 
для відпочинку та здоров’я у зимовий період. 
Ці види спорту активно розвиваються в країнах 
ЄСМ і мають велике значення для місцевої спор-
тивної культури.

4. Основні принципи концепції зимового 
виду спорту в країнах Європейського Союзу

Концепція зимового спорту у закладах освіти 
в країнах ЄС враховує не лише фізичний аспект, 
а й соціально-педагогічні вигоди, що можуть бути 
отримані через участь у зимових спортивних заходах 
та програмах. Це сприяє розвитку особистості учнів 
та студентів, формує позитивні цінності та звички, 

Таблиця 3 – Концепція зимового спорту
Принципи Напрями розвитку концепції зимового спорту

1 2
Підтримка активного 
способу життя

Зимовий спорт вважається важливою складовою активного способу життя у країнах 
ЄСМ. Це сприяє збереженню здоров’я, підтримці фізичної активності та залученню 
громадян до здорового способу життя.

Розвиток 
інфраструктури

Країни ЄС активно розвивають інфраструктуру для зимового спорту, таку як лижні 
траси, ковзанки, скеледроми та інші спортивні об’єкти. Це дозволяє людям отримувати 
доступ до різноманітних видів спорту та розваг у зимовий період.

Підтримка спортивних 
заходів та змагань

У країнах ЄСМ проводяться різноманітні спортивні заходи та змагання у зимових 
видах спорту, включаючи чемпіонати, кубки та інші масові та професійні заходи. Це 
сприяє розвитку спортивної культури та підтримці талановитих спортсменів.

Стимулювання туризму Зимовий спорт відіграє важливу роль у розвитку туризму у країнах ЄСМ. Лижні 
курорти, гірські містечка та інші місця для зимових видів спорту привертають туристів 
з усього світу, що сприяє економічному розвитку регіонів.

Збереження природ-
ного середовища

Концепція зимового спорту включає в себе заходи з охорони природного середовища 
та сталого використання природних ресурсів. Це важливо для збереження гірських 
екосистем та забезпечення тривалої життєздатності зон для зимового спорту.

Інтеграція зимового 
спорту в навчальну 
програму

Заклади освіти в країнах ЄСМ можуть інтегрувати зимовий спорт у свої навчальні 
програми, забезпечуючи учням можливість ознайомлення з різноманітними видами 
спорту, які доступні в зимовий період.

Створення спеціалі-
зованих програм та 
клубів

Школи та вищі навчальні заклади можуть створювати спеціалізовані програми зимо-
вого спорту або спортивні клуби, які дозволять учням та студентам розвивати свої 
навички у певних видів спорту під керівництвом кваліфікованих тренерів.

Організація спортив-
них заходів та змагань

Заклади освіти можуть організовувати спортивні заходи, такі як змагання з лижних 
гонок, біатлону або керлінгу, які дозволять учням та студентам показати свої спортивні 
досягнення та розвинути конкурентні навички.

Стимулювання фізич-
ної активності

Заклади освіти можуть стимулювати фізичну активність серед учнів та студентів, про-
понуючи заняття з фізичної підготовки, тренування зі зимових видів спорту та активні 
вихідні на природі.

Популяризація здоро-
вого способу життя

Заклади освіти можуть виступати платформою для популяризації здорового способу 
життя та активних форм відпочинку, включаючи зимовий спорт. Це може включати 
проведення інформаційних кампаній, лекцій та семінарів на тему здорового харчу-
вання, фізичної активності та спортивних заходів.
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спрямовані на здоровий спосіб життя та активну 
громадянську позицію, що відображено у (табл. 3).

Ці принципи та концепції визначають стра-
тегічний підхід до розвитку зимового спорту 
в країнах ЄС, сприяють забезпеченню доступ-
ності та якості спортивних послуг для громадян, 
а також збереженню та охороні природного сере-
довища. Загалом, концепція зимового спорту 
у закладах освіти в країнах ЄС сприяє роз-
витку фізичної активності, спортивних талантів 
та здорового способу життя серед учнів та сту-
дентів. Це важлива складова загальної стратегії 
збереження здоров’я та фізичної форми моло-
дого покоління. Таким чином, вивчення впливу 
зимового спорту впливає на соціальні взаємини, 
розвиток групової динаміки, формування осо-
бистості та розвиток міжособистісних навичок. 
Дослідження впливу занять зимовими видами 
спорту свідчить, що вони впливають на фізичну 
форму, здоров’я, адаптацію організму до змін 
у середовищі, реакції на стресові ситуації тощо. 
Основні принципи концепції зимового виду 
спорту акумулються навколо вивчення впливу 
розвитку інфраструктури для зимового спорту 
на навколишнє середовище, екологічні наслідки 
туристичного руху у гірських регіонах, пошук 
екологічно сталих рішень для розвитку зимо-
вого туризму. Ці напрямки досліджень можуть 
принести новітні відкриття та сприяти подаль-
шому розвитку теорії та практики зимового 
спорту, сприяючи здоров’ю, соціальному та еко-
номічному благополуччю у країнах Європей- 
ського Союзу.

Висновки
Таким чином, теоретичне та практичне зна-

чення дослідження теоретикл-методологічних 
засад вдосконалення системи фізичного вихо-
вання і спорту здобувачів вищої освіти та дорос-
лого населення в парадигмі європейського вектора 
розвитку є значними і має велике практичне зна-
чення для розвитку фізичного виховання і спорту 
для ЗВО України. Дослідження даної теми сприяє 
поглибленню розуміння теоретичних основ 
фізичного виховання та спорту, включаючи педа-
гогічні, соціальні, фізіологічні та психологічні 
аспекти. Результати дослідження можуть спри-
яти створенню нових теорій та концепцій у галузі 
фізичного виховання та спорту, які можуть бути 
використані для подальшого розвитку цієї галузі. 
Дослідження може допомогти встановити зв’язки 
і взаємозв’язки між фізичним вихованням, спор-
том та іншими аспектами суспільного розвитку, 
такими як освіта, здоров’я та економіка; актуа-
лізувати проблемні питання у сфері фізичного 
виховання та спорту, спонукуючи до подаль-
шого обговорення та пошуку шляхів вирішення 
цих питань. Практичне значення дослідження 
в тому, що результати дослідження можуть бути 
використані для поліпшення освітнього процесу 
у закладах вищої освіти, включаючи розробку 
нових програм фізичного виховання та спор-
тивних заходів. Результати дослідження можуть 
бути використані для розробки та впровадження 
інноваційних підходів у фізичному вихованні 
та спорті, що допоможе покращити ефективність 
цих програм. Дослідження може сприяти під-

1 2
Розвиток спортивних 
талантів

Заклади освіти можуть розвивати спортивні таланти серед учнів та студентів, надаючи 
підтримку та можливості для тренувань та участі у спортивних змаганнях на різних 
рівнях.

Інтеграція зимового 
спорту у навчальні 
програми

Заклади освіти можуть включати елементи зимового спорту у свої навчальні програми, 
що дозволяє учням збагачувати свій досвід навчання через спортивні активності. 
Наприклад, вивчення фізики катаючись на лижах або вивчення географії через дослі-
дження гірських регіонів.

Сприяння вихованню 
дисципліни та команд-
ної роботи

Участь у зимових спортивних заходах сприяє розвитку дисципліни та навичок команд-
ної роботи серед учнів та студентів. Вони вчаться встановлювати цілі, працювати разом 
у команді та приймати рішення в умовах змагань.

Стимулювання інте-
ресу до природних 
наук та екології

Зимові види спорту часто пов’язані з природним середовищем, таким як гори та льодо-
вики. Це створює можливість для учнів вивчати природні явища, екологічні процеси та 
вплив людини на навколишнє середовище.

Залучення батьків та 
громадськості

Школи та вищі навчальні заклади можуть організовувати заходи з зимового спорту, які 
включають учнів, вчителів, батьків та інших членів громадськості. Це сприяє побудові 
спільноти навколо здорового способу життя та фізичної активності.

Джерело: сформована автором

Закінчення таблиці 3
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вищенню якості фізичного виховання та спорту 
шляхом впровадження нових методик, програм  
та технологій. Розвиток системи фізичного вихо-
вання та спорту може мати позитивний соціаль-
ний вплив, зокрема сприяти здоров’ю населення, 
зміцненню соціальної сплоченості та підви-
щенню якості життя. У цілому, дослідження 
даної теми має важливе теоретичне значення 
для розвитку наукових знань у галузі фізичного 

виховання та спорту і має практичне значення 
для покращення системи освіти, здоров’я насе-
лення та соціальної добробуту. Результати такого 
дослідження можуть бути використані як в освіт-
ніх установах, так і в громадських та спортив-
них організаціях для розробки та впровадження 
нових підходів до фізичного виховання та спорту, 
що сприятиме покращенню якості життя людей 
у всіх аспектах.
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THEORETICAL AND METHODOLOGICAL PRINCIPLES OF IMPROVING  
THE SYSTEM OF PHYSICAL EDUCATION AND SPORTS FOR HIGHER EDUCATION  

AND ADULT POPULATION IN THE PARADIGM OF THE EUROPEAN VECTOR OF DEVELOPMENT

Abstract
The study of the theoretical and methodological foundations of improving the system of physical education and sports 

in the context of the European vector of development is relevant and important for modern society, as it contributes to 
the development of human potential, health maintenance and improvement of the quality of life. the European vector 
of development can mean the support of an active lifestyle, the development of sports infrastructure, the stimulation 
of sports achievements, the promotion of sports tolerance and diversity, as well as the implementation of inclusive 
approaches to sports that ensure accessibility and equal conditions for all participants. The purpose of the article is 
the conceptualization of the theoretical and methodological foundations of improving the system of physical education 
and sports for students of higher education and the adult population in the paradigm of the European vector of development. 
The research methodology includes interdisciplinary, cultural, sociological, psychological, pedagogical approaches, 
which allow to gain a deeper understanding of the problem and develop effective strategies for improving the system 
of physical education and sports for students of higher education and the adult population in the context of the European 
vector of development. Research result. 

1. The development of the system of physical education and sports for students of higher education and the adult 
population in the paradigm of the European vector of development in the conditions of globalization was studied. 

2. The content and direction of development of the European vector of the development of the system of physical 
education and sports for students of higher education and the adult population have been determined. 

3. The concept of winter sports in the system of physical education and eport of students of higher education and adult 
population in educational institutions in EU countries is analyzed. 

4. The main principles of the concept of winter sports in the countries of the European Union are clarified. The 
study of this topic contributes to the deepening of the understanding of the theoretical foundations of physical education 
and sports, including pedagogical, social, physiological and psychological aspects. The results of the research can 
contribute to the creation of new theories and concepts in the field of physical education and sports, which can be used for 
the further development of this field.

Keywords: theoretical and methodological principles, improvement, physical education and sports, higher education 
students, adult population.
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